

# 台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02) 2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/

16 為要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17 又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19 能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，為要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所 3：16-19）



年度主題【承先啟後 榮耀再現】

## 台語禮拜 上午 10:30

2025 年 2 月 2 日【第 5 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：蔡循典長老

司琴：程筱雯執事

### • 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....詩篇 65:11.....	司 禮
聖 詩.....75 首「我主故鄉拿撒勒」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....44 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。  
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

### • 恭聽上帝的話 •

讚 美.....導我到平安的所在.....聖歌隊

詞曲：鄭明堂

導我到平安的所在，無有苦痛無目屎，  
主祢的聖手引導我，到安穩的所在；  
我雖然行過死蔭山谷，我也無驚災害，  
祢的槌祢的拐安慰扶持，祢的話成作我幫助；  
我的心平安，我的靈得安慰。  
哈利路亞，謳唵主，哈利路亞，感謝主，  
引導阮倒佇青翠草埔，靈魂得祢照顧，

我雖然行過死蔭山谷，我也無驚災害，  
祢的槌祢的拐安慰扶持，祢的話成作我幫助；  
我的心平安，我的靈得安慰。

聖 經.....詩篇 89:46-52；羅馬 10:9-17.....	司 禮
講 道..... <b>腳跡</b> .....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....65 首「天父可憐世人艱苦」.....	會 眾
聖 餐...366 首「主，祢的身軀替我受拍破」...	會 眾

### • 回應上帝的話 •

奉 獻.....	陳怡如執事 林翔宇執事
報 告.....	司 禮
聖 詩...373 首「救主耶穌，我立志」(3.4 節)..	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

# 主日華語禮拜上午 8:30

2025 年 2 月 2 日【第 5 週】

講道：張宣信牧師

司禮：潘逸軒弟兄

司琴：林秋欣老師

序 樂.....司 琴  
 宣 召.....詩篇 65:11.....司 禮  
 詩歌敬拜.....會 眾  
 詩 歌.....會 眾

### 1. 信心的旅途

信心是一個美好的禮物 為我打開一扇窗戶  
 讓我看見眼睛看不見的遠景  
 實現在心靈的深處  
 信心是一個奇妙的祝福 為我打通一條道路  
 讓我擁抱天父永不遲延的應許  
 即使眼前烏雲密布  
 啊！信心的旅途 翻山越嶺 也不輕易 調轉腳步  
 啊！信心的歲月 千山萬水 總是訴說 天父在看顧  
 我相信 我經歷 我知道 祢引導

### 2. 親愛主，牽我手

親愛主，牽我手，堅立我，領我走，  
 我路途，佈滿霧，看不透，  
 你引路，過黑夜，縱遇危難同渡過，  
 皆因你，緊握我，拖帶我。  
 親愛主，牽我手，幫助我，去困憂，  
 我軟弱，我困倦，我傷透，  
 我挫敗，縱淌淚，試問誰能明白我，  
 深相信，此刻你，擁抱我。

### 3. 主祢的疼

我的心憂傷痛悔 搖泄閣驚惶  
 多多捆綁重擔 我不堪得祢的疼  
 主 祢疼我作寶貝 不曾放棄我  
 互我永遠惦祢面前 不免閣著驚  
 主祢的疼 釋放我的心 安慰我  
 無論死或活 坎坷或開闊  
 絕無什麼會當拆散  
 主祢的疼 引導我的路保護我  
 從今到永遠 堅持無變換  
 絕無什麼會當拆散 主祢的疼

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮  
 聖 經...詩篇 89:46-52；羅馬 10:9-17....司 禮  
 講 道.....**腳跡**.....主 禮  
 禱 告.....主 禮  
 聖 餐.....會 眾  
 奉 獻.....陳享恩/留以政弟兄  
 報 告.....司 禮  
 祝 福詩.....賜福與你.....會 眾  
 祝 禱.....張宣信牧師  
 殿 樂.....司 琴

### • 華語禮拜聖工分配 •

### • 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本 週 2/2	潘 逸 軒	林 秋 欣	聖 歌 團	陳 留 享 以 恩 政	陳 留 享 以 恩 政	倪 張 振 政 義 皓
下 週 2/9	聯合禮拜 (參加第二場張牧師退休感恩禮拜)					

- 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
- 週報夾頁請踴躍投稿。
- 敬拜團練習時間：  
每週六下午 4:30-6:00。
- 敬拜團招募新人。

## ◎ 教會消息

**1. 歡迎：**歡迎大家一起來敬拜。今天我們恭守聖餐，願主耶穌以祂的生命，讓我們得以和上帝立新約的恩典長伴我們直到世界的末了。因許多商家尚未營業，所以今天將無法供應愛餐，但服務組有準備一些茶點在地下室，禮拜後請大家留下來享用、交誼。

**2. 春季和會：**上上週日 ( 1/19 ) 我們順利召開 2025 年的春季和會，會員們除同意接納 2024 年的決算 \$10,554,223 並通過 2025 年的預算 \$12,000,000 外，會中並選出林柏樺兄與陳培豪兄兩位檢帳委員，感謝上帝的恩典與弟兄姐妹們對教會的愛。今年我們年度的主題是「承先啟後 榮耀再現」，經文是以弗所 3:16~19，請持續為我們所愛的教會守望禱告。上 2024 的和會手冊有些錯誤之處，特此向大家致歉。

**3. 張牧師退休感恩禮拜：**張牧師即將屆齡退休，下週日(2/9)將是他在南門最後一個主日，當天我們將舉行聯合禮拜並提早在上午 10 點開始禮拜，禮拜中再舉行張牧師退休感恩惜別會，為精確準備會後愛餐的份數，請兄姐填寫 Google 表單報名，或直接向辦公室報名亦可，謝謝。



**4. 張牧師的請安信：**感謝賴寧寧執事與一些志工的協助，將張牧師在南門服事這四年半期間，寫給眾兄姐共 104 封的請安信，精選分類並編輯成書，名為「願恁平安」，本週中會印刷完成，張牧師要將其當作臨別贈禮，在下週日退休感恩禮拜時送給與會的弟兄姐妹，原則上一個家庭一本，謝謝大家對張牧師一家的疼惜。

**5. 獎學金募款：**下週是(2/9)我們也要為本會子女獎學金募款，請準備。

## ◎ 團契消息

**1. 松年團契：**北中松年部預訂於 2/21(五)前往宜蘭、羅東一日遊，每人收費 930 元，為鼓勵松年長輩們出去走走，本團契契友每人將補助 430 元，有興趣的兄姐請向陳莉莉姐報名，報名截止日是 2/10。

## ◎ 智慧手機班與長青樂活班

**新學期：**每週二上午的智慧手機班與週四上午的長青樂活班，新一學期的課程已經排定貼在公佈欄，即將在三月開學，歡迎大家邀請親朋好友來向倪傳道或辦公室報名，每學期報名費是 2,000 元。

## ◎ 代禱事項：

1. 新年開市請為今年教會、家庭、個人皆能有嶄新的目標與力量來向前奔跑禱告。
2. 在新牧師到任前，教會在空窗期間的各項事工的繼續推展禱告。
3. 請為身體欠安、高齡獨居長輩與家有幼兒的兄姐禱告。

上週  
講道

## 第 104 封請安函

大家 平安：It is Time to say good bye！差不多是該說珍重再見的時候了！  
距離我退休只剩兩週，這應該是我寫給大家「牧師的請安」最後一封信了！  
因為我有個計劃，希望能將我在台北南門教會服事這四年多，  
陸陸續續所寫「牧師的請安」總共 104 封的信，  
能集結成冊，做為自己的回憶錄，  
也希望趕在二月 9 日中退休時能順利出版，  
送給有興趣的兄姐當紀念。

這實在是「無心插柳柳成蔭」的結果，  
2020 年 7 月 16 日回到闊別 21 年的故鄉，  
先被送往防疫旅館，坐 15 天的隔離監，  
8 月 1 日正式在南門教會到任述職，這是第三次的回鍋。

雖是舊地重遊，但畢竟分隔多年，教會又增添了許多新朋友，  
我想用 email 盡快讓大家知道教會近期的活動，  
也藉請安信作為大家更認識牧師的媒介，  
所以在 8 月 21 日發出了第一封「牧師的請安」信。  
一開始是每週一封，總共寫了 71 封信直到 2021 年底，  
在疫情嚴峻，特別是 2021 年 5 月政府宣佈三級警戒，  
禁止人群聚集集會，我們只能用直播視訊來敬拜的期間，  
(那時整棟禮拜堂主日只有 4 人：司會、主禮、司琴、直播音控)，  
請安信就成為與弟兄姐妹們溝通的唯一管道，  
希望「牧師的請安信」能帶給大家一絲鼓勵與安慰。  
但每週寫一信，對我而言也漸漸成為一種壓力，  
所以 2022 年起每週一信，就改成每月一封的家書至今。  
每月一信壓力雖較小，卻因較有時間就愈寫愈長，  
牧師娘一再提醒我：現在沒人喜歡讀那麼長的文字。  
我同意她的看法，因手機傳來的訊息，若太長我也會先跳過，  
想說等有時間再回頭慢慢看，(但通常是不會再回去翻出來讀)。

但不知不覺，每月寫一封的請安信，卻竟也漸漸形成在我人生旅程中，  
對所遇到的問題，所觀察到的現象，一個自我整理、省思的園地，  
寫著、寫著，就變成令人討厭「落落長」的裹腳布了，  
但這點點滴滴，至少記錄了當時的所思所想。

今想編輯成冊，來紀錄這四年半在台北南門教會的服事，  
做為自己的回憶，雖沒什麼價值，  
但也希望在二月中我正式退休時能送給朋友們當紀念。  
非常感謝在我們教會中有許多在文藝、出版方面有恩賜的兄弟姐妹，  
願意協助，幫我分類整理這些內容雜七雜八的請安信，  
來成就我這一生終於要出版第一本書的心願。

心情？

對天父上帝：確實「祢以恩典為年歲的冠冕，  
我經過祢所帶領的路徑都滴下脂油。」(詩篇 65:11)  
對弟兄姐妹：「我所親愛，所想念的弟兄們，你們是我的喜樂，我的冠冕。  
我所親愛的，你們應當靠主站立得穩。」(腓立比 4:1)  
感謝大家對我們那麼多的愛與鼓勵，也極大限度的包容我們的不足，  
並原諒我們的過錯，謝謝您們！

但，我還有未竟之言，  
我們即將迎接杜崇信新牧師夫婦的到來，  
與杜牧師不同的是，  
對我與牧師娘而言，  
能再次回到已離開 21 年的南門教會服事，  
是人生一趟很意外的旅程，卻也是「舊地重遊、再續前緣」，  
我們少了許多對陌生環境的擔憂與適應上的挑戰，  
杜牧師雖在神學生時代曾在南門教會實習，  
如今要來擔任我們的主任牧師，終究不太一樣，  
請大家給他更多的時間與空間來適應與磨合，  
不止杜牧師要適應南門教會的傳統與生態，  
南門每一位弟兄姐妹也要適應新牧師、牧師娘與他們帶領教會的方式。  
每個牧師皆有不同恩賜與性格，  
就如同我們不能拿橘子來與蘋果做比較一樣。

我們是一群追求真理、同行天路的夥伴，  
牧師有責任來牧養上帝所託付的羊群，  
教會與弟兄姐妹們也有義務來栽培牧者，  
並與之同心協力來興旺福音！  
願上帝祝福南門教會與您們全家！

以馬內利 張宣信牧師 敬上 02/02/2025

## 【雅歌閱讀】

## 這是誰的時間？時間的美麗與滄桑

◎林登詳

時間是上帝創造的，所以美麗；人在罪中泅泳，歷經（度過）時間，所以滄桑。也可以這樣說，神創造的時間，美麗；人因為犯罪，所度過的時間，滄桑。



時間注定是美麗的，十個月的時間，孕育人類的生命，這是一

種美。蝴蝶長成的四個階段：卵、幼蟲、蛹及成蟲，也是一種美。上帝創造生命，賦予不同的生命價值與意義，萬物生命的生發，也都富含創造者獨特而超卓的美。

時間注定是滄桑的，人一生下來即帶著原罪，認罪的試煉、追求成就的責任，需要強度與韌性度過時間。或多少日子三更燈火五更雞的苦熬，或多少日子徹夜難眠，其中有道不盡的艱苦、訴不完的疲憊，毫無生命力的狼藉，滄桑可謂一籬筐。

### 今日滄桑變成明日的美麗

可是，時間注定是美麗的，熬過了這個山、度過了這個口，前方就是柳暗花明



又一村的秀然與美麗。有成就的追求、有過錯的彌補，是人生不可逃避的歷練，也許一晃就是幾十年。孤獨、憂鬱、無助、無人能懂的滄桑，人生中最難承載的時間也是呼求「上帝救救我！」最多的時間。

時間擺盪在美麗與滄桑之間，有時候，今天的滄桑，變成明天的美麗；明天的美麗，成為後天的滄桑，因此華人文化強調「禍兮福所倚、福兮禍所伏」，福兮禍兮，甚且在一日、一刻或瞬間發生，美麗與滄桑就在一日、一刻或瞬間遞換。只要快樂，不要災難，恨不得有個時間的定時器，在哪一刻按停住，隨自己的喜好。

時間的美麗會循環，一次又一次的讀經有亮光、一次又一次的接到訂單、一次又一次獲利率破紀錄，以及時常的奪冠、獲獎等世俗的欣喜，讓時間留下了美麗的刻痕；相對的，營收與獲利不理想、學業頓挫、感情失意等世俗的牽掛，也在時間的滄桑裡，留下滄桑的刻痕。



時間的滄桑也會循環，楓樹在時間的推移中，轉黃或轉紅，隨後再由於時間的前進，而枯萎、掉落。然而，楓葉年年再生，人卻在生命的顛峰後，逐年衰老，兩相對照，恰恰是楓樹的整全與人的絕望。

### 上帝終必成就人的盼望

我們對時間的每一個「瞬間」會留下或深遂或短淺的牽繫。有些人忘不了災難的剎那，無論何時談起來都是餘悸猶存；有些人鍾情於「功成名就」的剎那，無論何時談起來都是滿滿的自得與神色。

時間的積累是一種美麗，由於時間的積累，我們理所當然會盼望，讓時間沙漏計的流逝，變成另一種積累，到了某刻，瞬間併發成美麗的時光。我們可以理直氣壯沉思，一廂情願的向上帝申請人生所需、申辦生命道路的康莊，直到上帝的應允成就。

當然，基督徒所追求、時間的美麗與滄桑，終將歸結到永恆。但是，永恆是上帝的時間，我們無權做主，盡責作為上帝的子女，時時認罪悔改，活出上帝的聖潔，直到不再被罪奴役，上帝才會將我們帶進永恆裡。

以賽亞書四十六章 10 節：「我從起初就指明末後的事，從古時便言明未成的事，說：『我的籌算必立定；凡我所喜悅的，我必成就。』」（和修訂）有了上帝起初創造的美麗、永遠有明天的盼望，人世間一瞬的滄桑，甚或死亡，就在上帝浩瀚無垠、永遠運行的美麗時間，瞬間融合，幻化為美麗的永恆。時間由上帝掌權，時間的美麗與滄桑，也要全然交託給上帝。凡祂所喜悅的，耐心等候祂的時間，祂必成就。

無論如何深沉的滄桑，在上帝永恆的時間軸線上，都只是一瞬；人世間的滄桑，都苦之又苦，上帝的美麗時間，會將苦澀醞釀成喜樂，滄桑終將美麗。